

南大逾九成毕业生半年内受聘 起薪同比微升4%

卢凌之 报道

lulz@sph.com.sg

尽管面对冠病疫情带来的冲击，南洋理工大学去年仍有超过九成毕业生在完成最后一门考试后的六个月内顺利找到工作，起薪也比前年微升4%。

南大校长苏布拉·苏雷什（Subra Suresh）教授昨天在首场为2020届毕业生补办的实体毕业典礼上，宣布这个消息。这些工作包含全职、兼职、临时，以及特约工作。

根据校方的毕业生就业调查，去年南大毕业生获得的起薪较前年略增4%，医学、会计与商科、电脑科学、电脑工程，以及宇航工程专业的毕业生薪金最高。

南大复办40场毕业典礼 近半数毕业生返校参加

南大是继新加坡理工大学后，本地第二所恢复为毕业生举办实体毕业典礼的大专学校。昨天起至本月16日，4300多名去年毕业的博士、硕士和本科生将分批回到南大校园参加40场毕业礼，在9418名毕业生中占约46%。

每名毕业生可邀请两人出席毕业典礼。所有出席者须提前到指定地点接受冠病抗原快速检测，结果呈阴性才能入场。会场内每两人间隔三个座位而坐。

因出席人数有限，南大也首

次通过网络直播典礼。

苏雷什教授勉励在场毕业生时说：“每一代人都有自己独特的目标。历史一次又一次地证明，当年轻人战胜困难重重的时代、经受危机的考验和磨练时，会以更坚定的决心、活力、目标和非凡的韧性，来对待自己的生活和职业并为社会服务。这个时代正在对你发出邀请，把南大教育运用到工作中，帮助恢复和重塑大流行病后的世界。”

为了适应后冠病时代加速发展的科技世界，苏雷什教授强调，南大未来五年的目标之一是培养拥有跨学科技能的人才。

南大上月宣布将从今年8月新学年起，开办13个跨学科课程。实习将成为新入学本科生的毕业条件之一，所有新生也须修读跨学科核心课程，涵盖的内容包括数码通讯、沟通与提问、道德以及全球挑战等。

在主宾哈莉玛总统的见证下，五个跨学科双学位课程也迎来首批毕业生。

为读写障碍孩子修语言学 毕业生盼成为教育治疗师

其中一名在首场毕业典礼上接过证书的是杜欣洳（24岁）。她在南大四年期间主修语言学与双语研究，副修心理学，凭借优异表现荣获李光耀金牌奖与许文辉优秀生奖。



尽管是迟来的实体毕业典礼，杜欣洳也希望借此机会向父母和教师表达谢意。（南洋理工大学提供）

杜欣洳曾任德明政府中学的社会服务俱乐部部长，她为弱势孩童进行义务课后辅导时，发现自己不懂如何有效帮助患有读写障碍（dyslexia）的孩子学华文。

“我发现对于有读写障碍的孩子如何在新加坡双语环境中学习华文，学术界的相关研究有缺口，因而燃起兴趣，报读南大语言学。”

大学期间，除了通过当义工和实习，为智障人士和自闭症儿童提供生活技能训练及语言治疗，她还有机会到校内的神经语言学与认知科学实验室担任研究助理，拓宽自己的学术视野。

她参与的一项研究是分析不

同华文字学习方法的有效性。“视乎基础的不同，如果通过拼音教汉字，孩子可能当场就会，但是几周后就忘记。然而，通过偏旁部首、手写和看字形等方法，他们会学得比较快。”

杜欣洳毕业前获得指导教授垂青，成为实验室的专案研究员，目前正与教育部和新加坡读写障碍协会合作，研究双语儿童的认知能力和语言学习能力之间的联系。

“我很幸运，毕业前就找到工作。我的目标是成为语言或教育治疗师，以一个尊重他人的方式帮助有需要的小孩子，建立一个富有爱心和包容性的社会。”